POS. 11;:

BDK MIT ND, MYD UND

Geometrie, Belastung und Materialkennwerte
BIEGEDRILLKNICKEN zweiachsige BIEGUNG mit/fohne NORMALKRAFT (4H-STAHL Version: 10/2005-2¢) (Prinzipskizze)
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Stablange L = 5000 mm
Knicklangenbeiwert, Wdlbeinspannungsgrad
By = 1.00 Bz = 1.00 Bo = 1.00
Anzah1 Zwischenstiitzungen
ny =0 nz=20 (keine Gabellagerung)
Querschnitt Profil: IPE300
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Material-Sicherheitsbeiwert Stahl:

Mki, k
yw =110, 2a=92.9

Nachweise nach Element 322, 323 (T.2)

MaBgebende Querschnittswerte

n=2.50

Materialdaten Stahl: S235 (St37)
E = 210000.0 N/mm2
240.0 N/mm2
SchnittgrdBen

G =
fy,kt =

100.0 kN

0.0 , Mz1,d = 0.

0.0 , Mz2,d = 0.

81000.0 N/mm2
215.0 N/mm2
Theorie I. / II. Ordnung
100.0 /
0.0 /
40.6 / 40.6 , Mzreld.d
0.0 /

0 kNm
= 3.1 kNm
0 kNm

(Bild 14 / Tab. 9)
1.12 (parabelférmige Momentenverteilung)
(wird errechnet)

Angriffspunkt der Querlast zp = -150.0 mm

A = 53.8 cm?

Wel,y = 557.0 cm3 Wp1,y = 628.0 cm3 aplo,y = 1.13 opl,y = 1.13

Wel,z = 80.5 cm3 Wp1,z = 125.0 cm3 aplo,z = 1.55 apl,z = 1.25

Iy = 8360.0 cm4 I; = 604.0 cm4 It = 20.2 cm# Ie = 125900.0 cmb

hr = 289.3 mm e = 144.6 mm c = 231.2 mm M = 0.0 mm

iy = 124.7 mm iz = 33.5 mm ip = 129.1 mm im = 129.1 mm
BemessungsgréBen

Np1,d = 1173.8 kN

Mp1o,y.d = 137.0 kNm  Mp1,y,d = 137.0 kNm  Mp1o,z,d = 27.3 kNm  Mp1,z,d4 = 22.0 kNm
Nachweis b/t- Verhdltnis

vorh. (b/t) --0 = 5.28 < grenz (b/t) --0 = 17.23 (Flansch)

vorh. (b/t) 0-0 = 35.01 < grenz (b/t) 0-0 = 129.43 (Stegblech)

vorh. (b/t) --0 = 5.28 < grenz (b/t) --0 = 44.33 (Flansch,unten)
Biegeknicken: (EL. 322)  Nda/(x*Np1,d) + Pm,y*My,d*ky/Mp1,y.d + Bm,z*Mz,d*kz/Mp1,2,d + An <1

Sk,y = By*L = 5000 mm = xk,y = 40.1 =>ik,y = 0.432 => «xy(a)= 0.944

SK,z = PBz*L = 5000 mm => Ak,z = 149.2 = xk,z = 1.606 => xz(b)= 0.306 => x = min(xy,xz) = 0.306

Nd/Np1,d = 0.085
Bm,y = 1.000

k

My,d/Mp1,y,d= 0.296

y = 0.793 Bm,z = 1.000 kz = 1.000

Ausnutzung = 0.278 + 0.235 + 0.142 + 0.049 = 0.704 < 1

Biegedrillknicken: (EL. 323)
Nki,z,d = 455.2 kN

Nki,e,d = 658.8 kN Nki,avi,d = 455.2 kN

Nki,d = 455.2 kN (Biegeknicklast maBgebend)

Avi o= 149.2
BM,y = 1.300

MKi,d
ay = 0.163

= 85.7 kNm => am = 1.265

—> ky = 0.955 Bm,z = 1.300

Ausnutzung = 0.278 + 0.504 + 0.169 = 0.951 < 1

Maximale Ausnutzung 0.951 < 1

= Nachweis erfiillt.

Mz,d/Mp1,z,d= 0.142
An = 0.049

Nd/(xz*Np1,d) + My,d*ky/(xm*Mp1,y,d) + Mz,d*kz/Mp10,z,d £1

=> xM(n=2.50) = 0.561
az = -1.695

=> kz = 1.472
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